

Предисловие главного редактора

Одним из важных событий для Русской Православной Церкви, а также всего нашего Отечества, стало Архиерейское совещание, прошедшее под сенью преподобного Сергия в Троице-Сергиевой лавре в июле 2023 года. Именно тогда прозвучали слова обличения в адрес той Церкви, которая своё преимущество чести, данное ей благодаря историческим обстоятельствам полуторатысячелетней давности, сегодня всерьёз воспринимает как «первенство без равных», как право судить и вмешиваться во внутреннее устройство других Православных Поместных Церквей без всякой оглядки на волю народа Божия и епископата этих Церквей.

Снова и снова промыслительные обстоятельства времени ставят каждого из нас перед выбором: остаться в Церкви, созданной Христом в соработничестве с поколениями представителей русской святости, или отойти на страну далече, прельстившись сиюминутной выгодой или терзаясь мнимыми или явными обидами, ущемляющими самолюбие.

Изучение оснований и проявлений живой церковной жизни в этих обстоятельствах — наш долг православных христиан. В этом выпуске «Праксиса» продолжается публикация статей по философии и истории изучения канонического права, читатель может ознакомиться с первой частью материалов IV Юстиниановских чтений, работами магистрантов и аспирантов кафедры церковно-практических дисциплин Московской духовной академии.

Эта работа не может не быть актуальной на фоне того значения, которое приобретают церковно-правовые дисциплины в наши дни.

*протоиерей Александр Задорнов,
заведующий кафедрой
церковно-практических дисциплин
Московской духовной академии*